

ЗА ПЕРЕДОВОЕ МЕСТО НА ЗАВОДЕ

В ответ на решение ЦК ВКП(б) СНК СССР коллектив старого мартера взял на себя обязательство выполнить программу текущего месяца и создать все условия для перевыполнения плана в будущем.

В связи с этим руководством завода принято ряд конкретных мероприятий.

В настоящее время продвигают ремонт тех № 1 и 2 разработаны графики холодных ремонтов тех № 2-4.

В этом квартале и в дальнейшем заводичи намечено провести мероприятия погонки мультяковых вагонок и поворота кругов. Это мероприятие не только облегчит работу печных бригад, но и значительно сократит сам процесс завадки.

Мы добились выполнения парка мультя до 270 шт., что вполне может обеспечить бесперебойное снабжение цеха шихтой.

Большую работу предстоит провести по вопросу вылаживания трудовой дисциплины, особенно на таких ведущих участках, как газогенераторная станция и оборудование.

До сих пор на этих участках царит трудовая дисциплина расхлябанная. За примером далеко ходить не приходится.

12 июня по недосмотру мастера газогенераторной станции Труханова и бригады Парамовой оказался забитым генератор № 2, забит газом шихта № 4 и зашлакован генератор № 3. В результате халатности цех, работа на двух печах при наличии четырех шахт, был оставлен без газа.

Плохо все еще старому мартеру помогают выйти из прорыва и руководители завода. Сбывание цехтарфом происходит крайне неудовлетворительно.

За прошлый месяц были вылажены почти 12 вагонов бракованного торфа. В итоге положение несколько не ухудшилось. В первой половине текущего месяца мы привили около 21 вагона торфа низкого качества. Такое положение со снабжением мартера, конечно, вскоре срывает работу газогенераторной станции и цеха.

Плохо у нас обстоит дело и с запасными деталями. Мы не имеем запасных скатов в различных количествах № 2, 3 и 4. Имеющиеся скаты давно уже забракованы. На изготовление новых скатов мы дали заказ еще 6 месяцев тому назад, но о продлении этого заказа в отделе литейного металла, в цехе литейных дел нет у нас никаких данных. За литейными деталями к редукторам газогенератора и к паровым котлам.

Проходившие на днях цеховое партийное собрание обязало инженерно-технический персонал цеха и, главным образом, коммунистов цеха, в первую очередь, к активному участию в социалистическом соревновании и увлечь за собой отстающих. В нашем цехе есть люди способные своей образцовой работой мобилизовать отстающих товарищей. К таким относятся социалистического труда можно отнести мастера Т. Свитскова, бригадира газа генераторной станции Кабанова и многих других.

Старомартеровцы, воодушевленные сталинской работой о металлурагах будут, упорно бороться за перевыполнение производственных заданий за вылачу сотен тонн стали сверх плана. Необходимо только руководству завода серьезно отнестись к требованиям рабочих старого мартера.

К. Рывчен.

Зам. начальника старого мартера.

Стахановский участок

В электромонтерской ликснорчатого цеха работает исключительно молодежь.

На 25 человек работающих, все товарищи с честью оправдывают высокие требования Стаханова.

Особенно горючо молодежь нашего стахановского участка отключается на постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР направленное на ликвидацию отставания черной металлургии.

Лучший стахановец т. Асоян, выросший в ликснорчатом цехе до крайнего до подметного бри-

гадари электриков заявляет: Мы обязаны улучшить уход за электрооборудованием и добиться того, чтобы ведущие агрегаты цеха ни минуты не простаивали по нашей вине.

В ответ на постановление партии и правительства молодые стахановцы электромонтерской обязались в два-три раза увеличить выполнение норм и привести в образцовый порядок электрооборудование ликснорчатого цеха.

В. Денидов.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ликвидации Советско-Литовского конфликта

14 июня Председатель Совнаркома СССР товарищ Молотов сделал от имени правительства следующее заявление: «В настоящее время в Москве литовскому министру иностранных дел г. Урбису для передачи правительству Литвы:

«В результате провоздвигшего в последнее время в Москве обмена мнений между Председателем Совнаркома СССР В. М. Молотовым и Председателем Совета Министров Литвы г. Меркисом, а также литовским Министром Урбисом Советское правительство считает установленными следующие факты:

1. В течение последних месяцев в Литве имел место ряд случаев похищения литовскими властями советских военнослужащих из советских воинских частей, расположенных согласно советско-литовского Договора о взаимопомощи на территории Литвы, и истязания их с целью извлекать военные секреты Советского государства. Установлено при этом, что военно-служащий Бутаяв не только был похищен, но и убит литовской полицией после того, как правительство СССР потребовало выдачи военнослужащего Бутаява. Двум похищенным советским военнослужащим, Писареву и Шмагину, удалось бежать из рук захватившей их литовской полиции, применявшей к ним истязания. Похищенный в Литве военнослужащий Шугтов до сих пор не найден. Такими действиями в отношении военнослужащих из расположенных в Литве советских воинских частей литовские власти стремятся сделать незаконным пребывание советских воинских частей в Литве советских воинских частей.

Об этом же свидетельствуют и такие факты, особенно участвующие в последние время, как многочисленные аресты и ссылки в концлагерь литовских граждан на обслуживавшего советские воинские части персонала-сотрудники столовых, прачки и другие; а также массовые аресты литовских граждан из числа рабочих и техников, занятых на строительстве ка-

зарм для советских воинских частей. Такие ничем не вызванные и необусловленные репрессии против литовских граждан, являвшихся обслуживавшим нужды советских воинских частей, направлены на то, чтобы не только сделать невозможным пребывание советских воинских частей в Литве, но и создать враждебное отношение в Литве к советским военно-служащим и подготовить нападение на эти воинские части.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушает заключенный им с Советским Союзом Договор о взаимопомощи и готовит нападение на Советский гарнизон, расположенный в Литве на основании этого Договора.

2. Сектор после заключения между Литвой и СССР Договора о взаимопомощи литовское правительство вступило в военный союз с Латвией и Эстонией, превратив этим так называемую балтийскую Антанту в второй раз в военный союз, близкий к советско-литовской Антанте, и военный союз трех государств. Советское правительство считает установленным, что этот военный союз направлен против Советского Союза, и ввиду этого вводит в действие военный союз с Латвией и Эстонией, осуществляемая в тайне от СССР. Известно также, что с февраля 1940 г. года созданы третий орган этой военной Антанты — «Револьвудит», издаваемый на английском, французском и немецком языках.

Все эти факты говорят о том, что литовское правительство грубо нарушает советско-литовский Договор о взаимопомощи, который запрещает обмен странами «заключать какие-либо союзы или участвовать в коалициях, направленных против одной из Договаривающихся Сторон» (статья VI Договора).

Все эти нарушения советско-литовского Договора и враждебные действия литовского правительства в отношении СССР имели место, несмотря на исключительно благожелательную

и определенно-проитовскую политику СССР в отношении Литвы, которой Советский Союз, как известно, по собственной инициативе передал город Вильнюс Виленскую область.

Советское правительство считает, что подобное положение должно продолжаться не может.

Советское правительство считает абсолютно необходимым и неотложным:

1. Чтобы немедленно были переданы суду министр внутренних дел г. Скучас и начальник департамента литовской полиции г. Полевальтис, как прямые виновники провокационных действий против Советского гарнизона в Литве.

2. Чтобы немедленно было сформировано в Литве такое правительство, которое бы способно и готово обеспечить честное проведение в жизнь советско-литовского Договора о взаимопомощи и решительное обуздание врагов Договора.

3. Чтобы немедленно был обеспечен свободный пропуск на территорию Литвы советских воинских частей для размещения их в военных центрах Литвы в количестве, достаточном для того, чтобы обеспечить возможность осуществления советско-литовского Договора о взаимопомощи и предпринять провокационные действия, направленные против советского гарнизона в Литве.

Советское правительство будет выполнять эти требования тем элементарным условием, без которого невозможно добиться того, чтобы советско-литовский Договор о взаимопомощи был выполнен честно и добросовестно.

Советское правительство ожидает ответ литовского правительства до 10 часов утра 15 июня. Неполучение ответа литовского правительства и этому сроку будет рассматриваться как отказ от выполнения указанных выше требований Советского Союза».

15 июня в 9 часов утра г. Урбис перед товарищу Молотову ответ о согласии литовского правительства на условия, выдвинутые Советским правительством.

Каунас пятнадцатого июня

В Каунас В городе необычайно оживление. Десятки тысяч жителей Каунаса рукоплещущими и криками

«Ура!» приветствуют советские войска. Красноармейцам и командирам преподносят цветы. (ТАСС)

